



Стэнли Уиттакер установил в матче с «Самарой» собственный рекорд результативности, набрав 29 очков

# «Спасибо большое всему городу»

«Уралмаш» обыграл в Екатеринбурге «Самару» и вышел в плей-офф на «Зенит»

Баскетбольный клуб «Уралмаш» сумел прорваться в плей-офф Единой лиги ВТБ – и это в дебютном для себя сезоне. «Заводчане» в решающем матче плей-ин обыграли «Самару» и заняли итоговое седьмое место по результатам регулярного чемпионата. В матчах на вылет екатеринбуржцев ждет противостояние с «Зенитом».

Перед началом дебютного сезона «Уралмаша» в Единой лиге ВТБ президент команды **Виктор Ганиенко** довольно скромно говорил о задачах клуба.

– Что касается задач на сезон, то у нас они довольно скромные – попасть в десятку. С первой пятёркой (ЦСКА, УНИКС, «Локомотив», «Зенит» и др.) тягаться будет непросто. Особенно с «Зенитом», они собрали самый звездный состав. Нам еще только предстоит научиться с такими грандами играть. Остальные клубы примерно одинаковые по уровню, и там будет решать не столько мастерство, сколько воля и желание победить. В общем, если сначала получится попасть в десятку, то это уже неплохо, и в следующем сезоне можно будет бороться за выход в плей-офф, – сказал Виктор Ганиенко.

Уже с первого матча, в котором «заводчане» на выезде обыграли этот самый звездный «Зенит», стало ясно, что «Уралмаш» готов пошуметь в элитном дивизионе. На первом этапе регулярного чемпионата екатеринбуржцы, помимо «Зенита», обыграли «Локомотив-Кубань», дважды оказались сильнее «Пармы», а это команды, которые в итоге попали

в шестерку сильнейших. «Уралмаш» терял очки в матчах, в которых вполне мог забирать победу, и это повлияло на то, что с первой попытки екатеринбургский коллектив в плей-офф не попал.

Зато попал со второй. После смены тренера (вместо **Милоша Павичевича** команду возглавил **Ростислав Вергун**) «Уралмаш» выдал несколько отличных победных серий, сумел завоевать бронзу Кубка России и выйти на первое место в группе Б Единой лиги ВТБ, где команды сражались за оставшиеся две путевки в плей-офф.

Самый важный матч «Уралмаш» провел в рамках плей-ин. Екатеринбургцы принимали у себя «Самару», и победитель этого матча гарантировал себе седьмое место по итогам регулярного чемпионата и путевку в плей-офф. И, конечно, этот матч получился крайне напряженным, так как обе команды понимали всю ответственность.

Главным творцом успеха «Уралмаша» стал **Стэнли Уиттакер**, который уже в первой половине набросал 14 очков, а всего Стэнли записал в свой актив 29 очков. Также стоит отметить **Октавиуса Элиса**, оформившего дабл-дабл – 17 очков и 11 подборов.

После первой половины встречи «Уралмаш» вел со счетом 41:36, но вся борьба была впереди. Пожалуй, ключевым отрезком стала третья четверть, которую «заводчане» выиграли со счетом 25:10 и создали себе комфортное преимущество в 20 очков. В заключительном отрезке команде Ростислава Вергуна оставалось только удержать его, и екатеринбуржцы с этим спра-

вились. 80:69 – «Уралмаш» добыл победу в важнейшем матче сезона и попал в плей-офф в дебютном сезоне Единой лиги ВТБ.

– Это был очень долгий, интересный путь, и я считаю результат закономерным. Мы добились преимущества домашней площадки – ДИВС пришел нас поддержать, и вместе мы довели дело до логического конца. Я видел голодные глаза в раздевалке. Думаю, мы захотим себя попробовать на еще более высоком уровне – в четвертьфинале. Спасибо большое всему городу. Иногда кажется, что мяч сам в кольцо попадает с такой поддержкой, – сказал после матча Ростислав Вергун.

Интересно, что в плей-офф «Уралмаш» встретится с «Зенитом», который стал для екатеринбуржцев принципиальным соперником. В прошлом году именно петербуржцы выбили «заводчан» из Кубка России на стадии четвертьфинала, а в этом году одолели екатеринбуржцев в полуфинале. В рамках Единой лиги ВТБ команды встречались между собой дважды и обменялись гостевыми победами. Так что противостояние «Зенита» и «Уралмаша» обещает быть крайне интересным.

Первые две встречи серии до трех побед пройдут в Санкт-Петербурге 22 и 24 апреля, после чего противостояние переместится в Екатеринбург. В столице Урала команды сыграют 27 апреля, а если понадобится, то и 29 апреля. В случае ничейного результата по итогам четырех матчей пятая, решающая, игра состоится в Санкт-Петербурге 2 мая.

## «Урал» остался без Кубка

Футбольный клуб «Урал» завершил свое выступление в Кубке России по футболу. На стадии полуфинала «Пути регионов» «шмели» в Екатеринбурге уступили «Ростову» и покинули турнир.

Пока дела у «Урала» в чемпионате России идут не самым лучшим образом, в Кубке России команда дошла до поздних стадий турнира. На прошлом этапе екатеринбуржцы обыграли «Локомотив» и приблизились к заветной цели – к финалу.

В первом этапе полуфинала «Пути регионов» команде **Виктора Гончаренко** достался «Ростов» **Валерия Карпина** (который пропускал матч с «Уралом») – и это было далеко не самым лучшим жребием. Ростовчане проводят отличную весеннюю часть чемпионата: после зимней паузы команда Валерия Карпина обыграла «Крылья Советов», «Краснодар» и «Динамо», которые ведут борьбу за призовые места, сыграла вничью с «Сочи» и минимально одолела «Факел». И такой «Ростов» приехал в Екатеринбург.

Несмотря на это, Виктор Гончаренко выставил достаточно атакующий состав. В атаке разместились сразу два нападающих – **Гильерме Шеттине** и **Алексей Каштанов**, с флангов им помогал восстановившийся после травмы белорусский новичок команды **Артем Концевой** и **Алексей Ионов**. Вообще, матч получился знаковым на возвращение: с первых минут на поле появился **Юрий Газинский**, на замену вышли **Рай Влут** и **Андрей Егорычев** – все они были травмированы и долго восстанавливались.

Сам матч состоял из двух совершенно разных по содержанию таймов. В первом «Урал» имел значительное преимущество, много играл в атаке и сумел повести к перерыву. Гильерме Шеттине, соскучившийся по футболу, завершил сольный проход точным ударом в ближний угол и заставил «Екатеринбург Арена» взорваться овациями. Могли подопечные Виктора Гончаренко забивать еще, но, например, Алексей Каштанов угодил в штангу, а с другими опасными моментами справлялся голкипер «Ростова» **Никита Медведев**.

А после перерыва «Урал» как будто подменили. «Шмели» перестали атаковать, отдали инициативу сопернику, за счет чего «Ростов» отодвинул игру к воротам **Алексея Мамина**, который заменял в этом матче **Илью Помазуна**. На 60-й минуте гости сравняли счет: **Иван Комаров** фантастическим по красоте ударом заставил капитулировать Алексея Мамина. А через десять минут голкипер «Урала» капитулировал сам: после подачи с углового Алексей неудачно вышел, не дотянулся до мяча, а **Денис Терентьев** поразил оставленные Маминым ворота. Всего за десять минут «Ростов» перевернул игру.



«Урал» не сумел обыграть «Ростов» на своем поле

Да, в концовке «шмели» устроили штурм ворот Медведева, **Игорь Дмитриев** после отличной атаки угодил в штангу. Медведеву – голкиперу «Ростова» – пришлось много вступать в игру. Но доводить гостей «Урал» не смог. Более того, **Итало** с Маминым организовали еще один гол в ворота екатеринбургской команды уже в компенсированное время. Защитник «Урала» скинул мяч из аута своему вратарю, но того уже прессинговал **Николай Комличенко**. Алексей попытался вынести мяч, но угодил в Комличенко, который подхватил мяч и отправил его в пустые ворота. 3:1 – «Ростов» продолжает путешествие в Кубке страны, а «Урал» выбыл из турнира.

– Хотели пройти в Кубке дальше, сделали ротацию, чтобы сыграли свежие футболисты. Но нам не хватило движения на чужой половине поля, чтобы прессинговать соперника. Начали низко обороняться, что нам не подходило, особенно для того состава, который был у нас сегодня.

Теперь екатеринбургская команда может полностью сконцентрироваться на чемпионате России, где «шмели» ведут борьбу за сохранение прописки в Премьер-лиге. После 23-х туров «Урал» занимает 13-е место и располагается в зоне стыковых матчей. Следующую встречу команда Виктора Гончаренко проведет на выезде: в воскресенье «шмели» сыграют с «Сочи».